KARTA INFORMACYJNA PRZEDSIĘWZIĘCIA
Nazwa przedsięwzięcia: Budynek produkcyjno-magazynowy. Produkcja regranulatów z tworzyw sztucznych PE/PP/PET zlokalizowana będzie na nieruchomościach oznaczonych w ewidencji gruntów i budynków jako działki:

· nr 16/25 o pow. 0,0366 ha, KW EL1E/00068790/1,
· nr 16/46 o pow. 0,6374 ha, KW EL1E/00076194/2,
· nr 16/47 o pow. 0,7524 ha, KW El1E/00076194/2,
 położone w obrębie Gronowo Górne /nr obrębu 0007/, gm. Elbląg.
Inwestorem przedsięwzięcia jest:
Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowo-Usługowe

«ML« Monika Albrecht-Mikulska 

82-300 Gronowo Górne, ul. Berylowa 7

Podstawową działalnością Przedsiębiorstwa jest magazynowanie i przetwarzanie odpadów poprodukcyjnych z tworzyw sztucznych oraz produkcja wyrobów z tworzyw sztucznych.
 Zgodnie z § 3 ust. 1 pkt 80 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 9 listopada 2010 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz.U. Nr 213 poz. 1397), planowane przedsięwzięcie zalicza się do przedsięwzięć   mogących potencjalnie oddziaływać znacząco oddziaływać na środowisko – instalacje związane z odzyskiem lub unieszkodliwianiem odpadów, inne niż wymienione w § 2 ust. 1 pkt 41-47, z wyłączeniem instalacji do wytwarzania biogazu rolniczego w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 10 kwietnia 1997 r. - Prawo energetyczne o zainstalowanej mocy elektrycznej nie większej niż 0,5 MW lub wytwarzających ekwiwalentną ilość biogazu rolniczego wykorzystywanego do innych celów niż produkcja energii elektrycznej, a także miejsca retencji powierzchniowej odpadów oraz rekultywacja składowisk odpadów.

Granice terenu objętego wnioskiem zostały przedstawione na wyrysie z mapy ewidencyjnej w skali 1:5000 obejmującej obszar, na którym realizowane będzie przedsięwzięcie, wraz  z terenem działek sąsiednich (art.74 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska, oraz ocenach oddziaływania na środowisko  (Dz. U. Nr 199  z 2008 r., poz.  1227 z późn. zm.).
1)
Rodzaj, skala i usytuowanie przedsięwzięcia:
Rodzaj i skala przedsięwzięcia

Planowana rozbudowa zakładu o nową halę produkcyjno-magazynową ma na celu zwiększenie ilości przetwarzanych odpadów z tworzyw sztucznych, sprawniejsze i szybsze przetwarzanie odpadów z tworzyw sztucznych, poprawę warunków bezpieczeństwa i higieny pracy, warunków socjalno - bytowych załogi, ułatwienie obsługi parku maszynowego oraz podniesienie wizerunku firmy.

Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie w nowoprojektowanej hali produkcyjno-magazynowej, zlokalizowanej na działkach nr 16/47, 16/25, 16/46, które stanowią własność małżonków Tomasza Mikulskiego /s. Floriana i Henryki/ i Moniki Albrecht-Mikulskiej /c. Edwina i Anny/ oboje zam. ul. Grottgera 37 m 2, 82-300 Elbląg. Przedsięwzięcie polega na instalacji i uruchomieniu nowych linii technologicznych do przetwarzania odpadów HDPE, LDPE, i PP. 

Usytuowanie przedsięwzięcia

 Planowane przedsięwzięcie realizowane będzie w nowoprojektowanej hali produkcyjno-magazynowej, zlokalizowanej na działkach nr 16/25, 16/46, 16/47  przy ul. Berylowej w m. Gronowo Górne, w odległości  ok. 400 m od   krajowej    E - 7 Gdańsk - Warszawa. Zakład znajduje się w odległości 6 km od centrum Elbląga. Południowa część Gminy Elbląg, w której usytuowana jest miejscowość Gronowo Górne leży na pograniczu mezoregionów: Żuławy Wiślane i Wysoczyzna Elbląska, należących do makroregionu Pobrzeże Gdańskie. Obszar analizowanej inwestycji położny jest zgodnie  z podziałem administracyjnym Polski - w województwie warmińsko-mazurskim, powiecie elbląskim, gminie Elbląg, miejscowości Gronowo Górne.
Zgodnie z obowiązującym miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego obrębu Gronowo Górne, uchwalonego Uchwałą  Nr XIV/67/2003 Rady Gminy Elbląg z dnia 18 grudnia 2003 r., opublikowana w Dzienniku Urzędowym Województwa Warmińsko-Mazurskiego z dnia 29.01.2004 r., Nr 12 poz. 205, teren, na którym realizowane będzie planowane przedsięwzięcie, oznaczony jest symbolem PSB, ZI i przeznaczony jest na tereny zabudowy produkcyjnej, składowej, baz budowlanych i transportowych oraz zieleni izolacyjnej. 

2)
Powierzchnia zajmowanej nieruchomości, a także obiektu budowlanego oraz informacje o dotychczasowym sposobie wykorzystywania i pokrycia szatą roślinną:


Właścicielem działek nr 16/25 o pow. 0,0366 ha, 16/46 o pow. 0,6374 ha i 16/47 o pow. 0,7524 ha, na których będzie zlokalizowane planowane przedsięwzięcie są małżonkowie Tomasza Mikulskiego /s. Floriana i Henryki/ i Moniki Albrecht-Mikulskiej /c. Edwina i Anny/ oboje zam. ul. Grottgera 37 m 2, 82-300 Elbląg.  

Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane będzie przy ulicy Berylowej w Gronowie Górnym, w odległości  ok. 400 m od  drogi  krajowej    E - 7 Gdańsk - Warszawa. Od strony północno - wschodniej - w odległości ok. 50 m znajdują się tory kolejowe (dwutorowa zelektryfikowana linia kolejowa relacji Gdynia –Białystok przez Elbląg i Olsztyn.), dalej        w odległości ok. 250 m znajduje się budynek mieszkalny i zakład produkcji palet drewnianych. Od strony południowej - P.P.H.U. „POL - PLAST" (zakład produkcji okien), Od strony płd - zachodniej znajduje się  teren po byłych zakładach ogrodniczych.
Na terenie zakładu znajdują się obiekty przemysłowe (hale produkcyjne                         i magazyny). Teren jest w znacznej części utwardzony. Ogrodzenie terenu trwałe                           o zróżnicowanej konstrukcji (z siatki na słupkach stalowych i z prętów stalowych). 


Przewiduje się budowę nowej hali produkcyjno-magazynowej o powierzchni 3797 m2 Po jej wykonaniu łączna powierzchnia zabudowy wynosić będzie                1 462 m2 + 3797 m2.
Teren inwestycji wyposażony jest w następujące media:
•
przyłącze z miejskiej sieci wodociągowej,
•
sieć elektroenergetyczna NN - z przyłączem do istniejącego budynku,
· energia cieplna co i cw dla pomieszczeń administracyjno-socjalnych -własna kotłownia opalana węglem i drewnem.
· instalacja deszczowa - po podczyszczeniu ścieki odprowadzane są do kanału melioracyjnego A na polderze nr 42 Gronowo Górne, (aktualne pozwolenie wodnoprawne),
· instalacja odgromowa,
· linia telekomunikacyjna,
· sieć kanalizacji sanitarnej - z odprowadzeniem ścieków do zbiornika bezodpływowego, skąd są dowożone do punktu zlewnego komunalnej oczyszczalni ścieków w Elblągu 
Teren, na którym znajduje się Zakład położony jest na równinnym obszarze, charakteryzującym się małymi deniwelacjami terenu. Rzeźba terenu jest mocno przekształcona, w wyniku działalności człowieka (tereny zabudowy produkcyjnej, składowej, baz budowlanych i transportowych).
Na terenie przewidzianym pod realizację przedmiotowej inwestycji występuje roślinność ruderalna nie podlegająca ochronie, brak roślinności wysokiej. Przy realizacji przedsięwzięcia nie planuje się wycinki drzew.

3)
Rodzaj technologii:

Planowane przedsięwzięcie polega na budowie hali produkcyjno-magazynowej z linią do przetwarzania tworzyw sztucznych z wydzielonym miejscem magazynowym, pomieszczeniem socjalnym dla pracowników i pomieszczeniem biurowym. Hala znajduje zlokalizowana będzie na terenie istniejącego zakładu produkcyjnego z linią do przetwórstwa odpadów z tworzyw sztucznych (produkcja regranulatu) oraz linią do produkcji elementów użytkowych z tworzyw sztucznych. 

 
W projektowanym budynku przeznaczonym do produkcji regranulatu z odpadów polietylenowych i polipropylenowych będą się znajdować następujące pomieszczenia: hala produkcyjna z linią do przetwarzania tworzywa z wydzielonym miejscem magazynowym, pomieszczenia socjalne dla pracowników i pomieszczenie biurowe. W istniejącej starej hali surowiec poddawany jest ręcznej segregacji, a następnie podawany do urządzenia rozdrabniającego wyposażonego w cyklon z filtrem workowym. Z tak uzyskanego surowca wytwarzany jest granulat, który w późniejszej obróbce stanowi surowiec do produkcji elementów użytkowych. Uzyskany granulat jest przewożony do nowej hali produkcyjnej, wybudowanej  w 2011 r. i trafia tam do wytłaczarek, gdzie zostaje stopiony i ukształtowany w temperaturze 170o. Po ochłodzeniu jest składowany w części magazynowej nowo wybudowanej hali.

Proces produkcji  regranulatu z odpadów polietylenowych i polipropylenowych w nowej hali będzie  odbywał się w analogiczny sposób jak w starej hali.
Proces technologiczny produkcji regranulatu z odpadów folii polietylenowej niskiej i wysokiej gęstości (HDPE, LDPE)  oraz  foli  polipropylenowej ( PP) można podzielić, na cztery etapy:

Etap pierwszy – Segregacja polegająca  na ręcznym przebieraniu i sortowaniu poszczególnych rodzajów tworzyw sztucznych. Następnie surowiec jest wrzucany przez zespół taśmociągów, które transportują surowiec do maszyny rozdrabniającej.
Etap drugi – Mielenie w maszynie rozdrabniającej (młyn nożycowy)  za pomocą noży i przeciwnoży jednego rodzaju wysegregowanego odpadu. W rozdrabniarce powstają płatki nieregularnej wielkości, które transportowane są za pomocą ślimaków do silosu mieszającego.

Etap trzeci – Wytłaczanie surowca. Umieszczony wcześniej w silosie rozdrobniony materiał transportowany jest do wytłaczarki (urządzenie główne) podajnikiem ślimakowym do leja zsypowego wytłaczarki. Materiał zostaje wtłoczony do cylindra za pomocą ślimaka i jednocześnie materiał zostaje w cylindrze roztopiony do ok. 220o  przy pomocy grzałek ceramicznych w celu dokonania homogenizacji oraz wyciśnięcia z masy roztopionego tworzywa, pary wodnej i powietrza, które następnie w strefie rozprężania wysysane są przy pomocy pompy próżniowej. Na końcu cylindra wytłaczarki znajduje się wymiennik filtru, w którym umieszczona jest siatka stalowa, przez którą przeciska się pod ciśnieniem uplastycznione tworzywo. Siatka stalowa jest wymienna, a częstotliwość wymiany zależy od stopnia zanieczyszczenia tworzywa. Następnie tworzywo wtłaczane jest do ustnika, przy którym umieszczony jest zespół noży tnących, formujący ostateczną wielkość granulek. Odcięte granulki schładzane są za pomocą wody, która przepływa w obiegu zamkniętym.

Etap czwarty – Pakowanie. Schłodzone granulki są odwirowywane i transportowane do silosu magazynującego. Z silosu granulat trafia do Big-Bagów.
W skład instalacji wchodzą następujące urządzenia:

· młyn rozdrabniający

· wentylator o mocy od 7 do 10 kW

· trzy taśmociągi, każdy zaopatrzony w silnik o mocy od 5 do 7 kW

· dwa silosy magazynujące o poj. ok. 15 m3
· dwa ślimaki transportujące z silnikami o mocy 5 kW 

· wytłaczarka wyposażona w grzałki ceramiczne

· szafa sterująca z ekranem PLC

· chiler do produkcji wody lodowej, wykorzystywanej do chłodzenia regranulatu
Proces regranulacji jest  z  założenia procesem bezemisyjnym, co deklaruje producent urządzenia i technologia produkcji. Potencjalna emisja z mielenia odpadów tworzyw oraz z cięcia granulatu ma charakter niezorganizowany, a ze względu na stosowane ograniczenia emisji pyłu wpływ procesu na jakość powietrza będzie niewielki.
4)
Ewentualny wariant przedsięwzięcia

Wariant inwestorski
W ramach planowanego przedsięwzięcia przewiduje się budowę nowej hali produkcyjno-magazynowej na działce przylegającej do działki, na której znajdują się obecnie hale produkcyjne  i magazyny zakładu. Umożliwi to w pełni wykorzystanie istniejącej infrastruktury technicznej.

Założenia projektowe dla przedsięwzięcia polegającego rozbudowie powierzchni produkcyjnej zakładu i uruchomieniu nowych linii technologicznych do produkcji regranulatu HDPE i LDPE są typowe dla tego typu instalacji. Specyfika projektowanego obiektu sprowadza się do realizacji poszczególnych procesów związanych z eksploatacją projektowanej linii technologicznej i użytkowaniem jej zgodnie z założonym przeznaczeniem.

Przyjęty przez inwestora wariant technologiczny zakłada zastosowanie nowoczesnych maszyn i instalacji oraz ekologicznych materiałów pozwalających na znaczne ograniczenie niekorzystnych oddziaływań na środowisko. 
Wariant  alternatywny
Inwestor nie przewiduje innych wariantów realizowanego przedsięwzięcia. 

Jednym z możliwych wariantów przedsięwzięcia byłoby jego niepodejmowanie, co wiązałoby się z koniecznością zwiększenia powierzchni magazynowej dla odpadów z tworzyw sztucznych. Byłoby to nieuzasadnione ekonomicznie i społecznie przy mniejszej opłacalności, mniejszym przerobie jak i zmniejszonym zatrudnieniu.

Innym wariantem mogłaby być budowa nowego zakładu od podstaw, co jest nieuzasadnione ekonomicznie. Wariant związany z budową nowego zakładu wymagałby budowy od podstaw obiektów budowlanych, wykonania nowej infrastruktury technicznej. 

Wariant najkorzystniejszy dla środowiska

Założenia projektowe dla przedsięwzięcia polegającego rozbudowie powierzchni produkcyjnej zakładu i uruchomieniu nowych linii technologicznych do produkcji regranulatu HDPE i LDPE są typowe dla tego typu instalacji. Przyjęte  rozwiązania projektowe stanowią wariant najkorzystniejszy dla środowiska. Specyfika projektowanego obiektu sprowadza się do realizacji poszczególnych procesów związanych z eksploatacją projektowanej linii technologicznej i użytkowaniem jej zgodnie z założonym przeznaczeniem. 

Przyjęty przez inwestora wariant technologiczny zakłada zastosowanie nowoczesnych maszyn i instalacji oraz ekologicznych materiałów pozwalających na znaczne ograniczenie niekorzystnych oddziaływań na środowisko. 

Przyjęte rozwiązania projektowe stanowią wariant najkorzystniejszy dla środowiska.
5)
Przewidywana ilość wykorzystanej wody i innych wykorzystywanych surowców, paliw i energii.

Czas pracy zakładu i zatrudnienie:

· praca na trzy zmiany (24 godziny /dobę, przez pięć dni w tygodniu, przez 12 miesięcy w roku); średnio 260 dni w roku i 6 240 godzin rocznie

· dotychczasowe zatrudnienie – 25 osób, w tym 17 pracowników fizycznych

· docelowe zatrudnienie – 35  osób, w tym 22 pracowników fizycznych

Zapotrzebowanie na wodę:


Zakład jest zaopatrywany w wodę  z miejskiej sieci wodociągowej eksploatowanej przez Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Elblągu.

Woda używana jest do celów technologicznych (chłodzenie maszyn i regranulatu, mycie posadzek ) oraz  socjalno-bytowych pracowników zakładu. Woda do celów chłodniczych znajduje się w obiegu zamkniętym.

Zużycie wody przed realizacją przedsięwzięcia

· na cele technologiczne (chłodzenie maszyny i chłodzenie regranulatu) 

Qd = 0,5 m3/dobę
Qr = 130  m3/rok

· na cele socjalno-bytowe    

Qd = 1,22 m3/dobę
Qr = 317  m3/rok

Docelowe zużycie wody po realizacji przedsięwzięcia

· na cele technologiczne (chłodzenie maszyny i chłodzenie regranulatu) 

Qd = 1,0 m3/dobę
Qr = 260  m3/rok

· na cele socjalno-bytowe

Qd = 1,55 m3/dobę
Qr = 403  m3/rok

Zużycie energii elektrycznej:

Przed realizacją przedsięwzięcia             –        802 MWh/rok

Docelowe po realizacji przedsięwzięcia – ok. 1000 MWh/rok

Wykorzystany  surowiec (polietylen i polipropylen – odpady)

Przed realizacją przedsięwzięcia             –       6 000 Mg/rok     
 

Docelowe po realizacji przedsięwzięcia – ok. 8 400 Mg/rok


Ilość wytworzonych produktów:

Przed realizacją przedsięwzięcia

· regranulat polietylenowy i polipropylenowy – 
6 000 Mg/rok
   

· wyroby polietylenowe i polipropylenowe        – 6 000 Mg/rok
    

· kratka stabilizacyjna   – 170 tys. szt/ rok
· klin regulujący          –  2000 tys. szt/ rok 
Docelowe po realizacji przedsięwzięcia


· regranulat polietylenowy i polipropylenowy  – 
ok. 8 400 Mg/rok
   

· wyroby polietylenowe i polipropylenowe        –       6 000 Mg/rok
    

· kratka stabilizacyjna   – 170 tys. szt/ rok
· klin regulujący          –  2000 tys. szt/ rok 
6)
Rozwiązanie chroniące środowisko

Proces przetwórstwa tworzyw sztucznych polega na uplastycznieniu tworzywa  za pomocą podwyższonej temperatury i nie prowadzi do zniszczenia struktury łańcucha polimeru i nie powoduje wydzielania się monomerów, z których powstało tworzywo. Rozgrzewanie polietylenu i polipropylenu do temperatury maksymalnie 260oC zapewnia nie przekraczanie temperatury 270oC, powyżej której następuje szybki proces degradacji polimeru (rozpadania się cząstek). Proces rozgrzewania regranulatu i wtrysku do formy, sterowany jest systemem komputerowym, zapewniającym dotrzymanie optymalnych warunków przetwórstwa tworzyw sztucznych. Nie występuje więc emisja substancji będących produktem rozpadu polimeru.

Istniejące na terenie zakładu instalacje nie emitują żadnych substancji zanieczyszczających do powietrza. Realizacja przedsięwzięcia nie będzie prowadzić do emisji zorganizowanej zanieczyszczeń do powietrza (występuje wyłącznie emisja pary wodnej powstającej w procesach recyklingu tworzyw sztucznych). 

Ze względu na brak emisji substancji szkodliwych z procesu przetwórstwa tworzywa, linia produkcyjna nie będzie posiadać systemu indywidualnego odciągu zużytego powietrza z poszczególnych wtryskarek. Ze względów bhp wymagana jest jedynie wentylacja ogólna hali wtryskarek. Zużyte powietrze z hali przetwórstwa odprowadzane będzie systemem wentylacji mechanicznej hali.

Hale produkcyjne są ogrzewane ciepłem wytworzonym w procesach technologicznych. Pomieszczenia socjalno-biurowe ogrzewane będą jak dotychczas, ciepłem wytworzonym w kotłowni opalanej drewnem i węglem (kocioł wodny o mocy 24 kW).

Na terenie zakładu źródłem hałasu  są:

· transport (dowóz odpadów i wywóz produktów)

· hale produkcyjne z maszynami technologicznymi

· kotłownia 

Na obszarze, na którym zlokalizowany jest zakład,  istnieją źródła hałasu, które  nie są powiązane technologicznie z instalacją zakładu (stacjonarne i komunikacyjne pochodzące  z eksploatowanych w sąsiedztwie instalacji i dużego ruchu pojazdów na drodze krajowej nr 7 jak i ruchu pociągów na linii Gdynia – Białystok.  W bezpośrednim sąsiedztwie zakładu znajdują się tereny upraw rolnych i nieużytki oraz ulica Berylowa, przy której zlokalizowany jest zakład. Zgodnie z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego zakład zlokalizowany jest na terenach przemysłowo – składowych, dla których brak jest norm akustycznych.  W związku z powyższym nie wystąpi zagrożenie akustyczne dla terenów sąsiadujących z zakładem.

Emisja hałasu związana z ruchem samochodów ciężarowych oraz samochodów osobowych jest emisją niezorganizowaną, występującą w porze dziennej, związaną z dostawami surowców i wywozem gotowych wyrobów oraz dojazdem pracowników i klientów zakładu (średnio 6 samochodów ciężarowych i 20 samochodów pracowników i klientów w  ciągu dnia). 

Postępowanie z odpadami odbywać się będzie zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

 Przedsiębiorstwo Produkcyjno-Handlowo-Usługowe «ML« Monika Albrecht-Mikulska w Gronowie Górnym posiada decyzję Starosty Elbląskiego znak OŚROL.6230.7.2011.IJ z dnia 15.12.2011 r. która zatwierdza program gospodarki odpadami niebezpiecznymi, zezwala na prowadzenie działalności w zakresie wytwarzania odpadów innych niż niebezpieczne i ustala sposoby gospodarowania odpadami oraz zezwala na prowadzenie działalności w zakresie odzysku lub unieszkodliwiania określonych rodzajów odpadów innych niż niebezpieczne w prowadzonej instalacji.

Powstające w trakcie produkcji odpady tworzyw sztucznych tj. polietylenu                   i polipropylenu będą poddawane procesowi recyklingu, wyniku którego powstanie regranulat do dalszej produkcji. Powstające przy produkcji zabrudzone filtry stalowe i zlepy powstające przy wymianie filtrów będą przekazywane innym specjalistycznym firmom do dalszego wykorzystania.

Wody opadowe i roztopowe ujmowane są  istniejącym systemem kanalizacji deszczowej i po oczyszczeniu w separatorze koalescencyjnym zintegrowanym                z osadnikiem typu PSK KOALA Kompakt NG 3/900 odprowadzane są do kanału podstawowego „A" na polderze nr 42  Gronowo Górne (zgodnie z pozwoleniem wodno prawnym wydanym przez Starostwo Powiatowe w Elblągu decyzją znak OŚROL -11-6223-1 -ść/2007 z dnia 31.01.2007 r. ).

Woda używana w procesie produkcji do celów chłodniczych znajdować się będzie w obiegu zamkniętym.

Ścieki przemysłowe i sanitarne odprowadzane są do zakładowej kanalizacji sanitarnej i gromadzone w szczelnym zbiorniku bezodpływowym, skąd wywożone są na miejską komunalną oczyszczalnię ścieków w Elblągu. Nie istnieje więc zagrożenie dla gleby.
Planowane przedsięwzięcie nie wpłynie na zmianę stanu wód pod względem fizyko-chemicznym, biologicznym i hydromorfologicznym, nie spowoduje nieosiągnięcia celów określonych w Planie gospodarowania wodami dorzecza Wisły. 
7)
Rodzaje i przewidywana ilość wprowadzanych do środowiska substancji i energii  przy zastosowaniu rozwiązań chroniących środowisko.
Emisja do powietrza
Nowobudowany obiekt nie będzie stanowił źródła zorganizowanej emisji zanieczyszczeń do powietrza. Głównie wzrośnie ilość emisji niezorganizowanej, związanej ze zwiększonym ruchem pojazdów do i po terenie zakładu, powstaną odpady wytwarzane w zakładzie i ścieki bytowe oraz zwiększy się ilość wód opadowych i roztopowych odprowadzanych z terenów utwardzonych i połaci dachowych.


Istniejące na terenie zakładu instalacje nie emitują żadnych substancji zanieczyszczających do powietrza, a realizacja przedsięwzięcia nie będzie prowadzić do emisji zorganizowanej zanieczyszczeń do powietrza (występuje wyłącznie emisja pary wodnej powstającej w procesach recyklingu tworzyw sztucznych). Proces regranulacji jest z założenia procesem bezemisyjnym.  Potencjalna emisja z mielenia odpadów tworzyw oraz z cięcia regranulatu będzie miała  charakter niezorganizowany, a ze względu na stosowane ograniczenia emisji pyłu wpływ procesu na jakość powietrza będzie pomijalnie mały.  
Ruch pojazdów dowożących odpady do Zakładu oraz wywożących gotowy produkt jak również emisja zanieczyszczeń do powietrza atmosferycznego związana z pracą pojazdów klientów przyjeżdżających do Przedsiębiorstwa Przemysłowo - Handlowo - Usługowego „ML" i urządzeń transportowych (wózki widłowe) powoduje powstanie niezorganizowanej emisji zanieczyszczeń komunikacyjnych (NOX, S02, CO, węglowodory alifatyczne  i aromatyczne, benzen, pył). Wielkość tego zjawiska można ocenić dzienną liczbą pojazdów przemieszczających się po terenie Zakładu. Zakłada się, że nie będzie ona wyższa niż  6 kursów samochodów ciężarowych dziennie i w większości będzie dotyczyła transportu pozostałych odpadów opakowaniowych. Przerób tworzyw sztucznych wymagał będzie dostaw - odstaw ok. 120 ton surowca /tydzień. Emisje związane z pracą pojazdów nie wpłyną                na pogorszenie stanu środowiska, ponieważ teren projektowanej inwestycji leży w  zasięgu oddziaływania drogi krajowej nr 7, gdzie odbywa się intensywny ruch pojazdów z napędem silnikowym.
Hale produkcyjne są ogrzewane ciepłem wytworzonym w procesach technologicznych. Pomieszczenia socjalno-biurowe ogrzewane będą jak dotychczas, ciepłem wytworzonym w kotłowni opalanej drewnem i węglem (kocioł wodny o mocy 24 kW).
Nie jest wymagane pozwolenie na wprowadzanie pyłów lub gazów do powietrza z instalacji energetycznych, opalanych węglem kamiennym o mocy poniżej 5 MW (moc cieplna zainstalowanych urządzeń grzewczych wynosi 0,025 MW < 5 MW). Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 2.07.2010 r. w sprawie rodzajów instalacji, których eksploatacja wymaga zgłoszenia (Dz.U. nr 130 poz. 880) instalacja źródeł energetycznych w PPHU „ML" na działce nr 16/27 w Gronowie Górnym nie wymaga zgłoszenia, gdyż jej moc jest mniejsza od 1 MW.
Odprowadzanie ścieków:
Zakład wytwarza niewielką ilość ścieków przemysłowych oraz ścieki bytowe. Ilość ścieków bytowych jest równa wielkości poboru wody. Przyjęta zgodnie z rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 14 stycznia 2002 r. w sprawie określenia przeciętnych norm zużycia wody (Dz. U. Nr 8 poz. 70), norma zużycia wody na jednego pracownika fizycznego wynosi 66 l/d, natomiast na pracownika administracyjnego 33 l/d. Powstające na terenie zakładu ścieki przemyslowe i bytowe  gromadzone są w szczelnym zbiorniku bezodpływowym i wywożone okresowo na komunalną oczyszczalnię ścieków w Elblągu.

Dotychczasowa ilość odprowadzanych ścieków wynosi:

· ścieki przemysłowe 

Qd = 0,5 m3/dobę
Qr = 130  m3/rok

·  ścieki bytowe Qd = 1,22 m3/dobę
Qr = 317  m3/rok

Docelowa ilość odprowadzanych ścieków po realizacji przedsięwzięcia wynosi:

· ścieki przemysłowe 

Qd = 0,5 m3/dobę
Qr = 130  m3/rok

·  ścieki bytowe 

Qd = 1,55 m3/dobę
Qr = 403  m3/rok

Wody opadowe i roztopowe

Wody opadowe i roztopowe z połaci dachowych budynków hal i magazynów oraz z terenów utwardzonych ujęte są w system kanalizacji deszczowej. Wody opadowe i roztopowe po oczyszczeniu w separatorze koalescencyjnym zintegrowanym z osadnikiem typu PSK KOALA Kompakt NG 3/900 odprowadzane są do kanału podstawowego A" na polderze  nr 42  Gronowo Górne. 


Powierzchnia zlewni, z której odprowadzane są wody opadowe wynosi           3 600 m2,  w tym:

· połacie dachowe                  –  1 100 m2
· powierzchnie utwardzone   –  2 500 m2
Ilość wód opadowych i roztopowych odprowadzanych z powierzchni dachów budynków:

Q = 0,11 ha x 0,9 x131 l/s/ha = 13 l/s

Ilość wód opadowych i roztopowych odprowadzanych z powierzchni utwardzonych:

Q = 0,25 ha x 0,85 x131 l/s/ha = 27,84 l/s


W wyniku realizacji przedsięwzięcia zwiększy się ilość odprowadzanych wód opadowych i roztopowych z połaci dachowych i powierzchni utwardzonych.

 Powierzchnia  połaci dachowych oraz terenów  utwardzonych, będzie wynosić

· połacie dachowe

-
1 100 m2 + 3800 = A

· powierzchnie utwardzone
-
2 500 m2 + 4773 = B

Ilość wód opadowych i roztopowych odprowadzanych z powierzchni dachów budynków wyniesie:

Q = A ha x 0,9 x131 l/s/ha = 57,77 l/s

Ilość wód opadowych i roztopowych odprowadzanych z powierzchni utwardzonych wyniesie:

Q = B ha x 0,85 x131 l/s/ha =  80,98 l/s

Odpady
W czasie funkcjonowania obiektu ( po realizacji przedsięwzięcia) przewiduje się, ze będą powstawały następujące rodzaje odpadów:

Docelowa ilość odpadów niebezpiecznych wyniesie;
	L.p.
	Kod
	Rodzaj odpadu
	Ilość wytwarzanych odpadów w ciągu roku        Mg/rok

	1
	07 02 14*
	Odpady z dodatków zawierające substancje niebezpieczne (np. plastyfikatory, stabilizatory)
	0,20

	2
	13 02 08*
	Inne oleje silnikowe, przekładniowe i smarowe
	0,20

	3
	15 02 02*
	Sorbenty, materiały filtracyjne, tkaniny do wycierania i ubrania ochronne zanieczyszczone substancjami niebezpiecznymi
	0,10

	4
	16 02 13*
	Zużyte urządzenia zawierające niebezpieczne elementy inne niż wymienione w 16 02 09 do16 02 12
	0,10

	5
	16 02 15*
	Niebezpieczne elementy lub części składowe usunięte z zużytych urządzeń 
	0,10

	6
	16 06 01*
	Baterie i akumulatory ołowiowe
	0,10


Docelowa ilość odpadów innych niż niebezpieczne wyniesie;

	L.p.
	Kod
	Rodzaj odpadu
	Ilość wytwarzanych odpadów w ciągu roku        Mg/rok

	1
	07 02 13
	Odpady z tworzyw sztucznych
	6 000

	2
	07 02 99
	Inne nie wymienione odpady
	0,5

	3
	08 03 18
	Odpadowy toner drukarski inny niż wymieniony w 08 03 17
	0,02

	4
	15 01 01
	Opakowania z papieru i tektury
	0,05

	5
	15 01 02
	Opakowania z tworzyw sztucznych
	0,05

	6
	15 01 03
	Opakowania z drewna
	1,0

	7
	16 02 16
	Elementy usunięte z zużytych urządzeń inne niż wymienione w        16 02 15
	0,1

	8
	17 04 05
	Żelazo i stal
	1,0

	9
	17 01 01
	Odpady betonu oraz gruz betonowy
	5,0

	10
	20 03 01
	Niesegregowane (zmieszane ) odpady komunalne
	5,0

	11
	20 03 03
	Odpady z czyszczenia ulic i placów
	0,02

	12
	20 03 06
	Odpady ze studzienek kanalizacyjnych
	0,05


Wszelkiego rodzaju odpady powstające w trakcie produkcji (odpady tworzyw sztucznych tj. polietylenu i polipropylenu) będą poddawane procesowi recyklingu, wyniku którego powstanie regranulat do dalszej produkcji.

8)
Możliwe transgraniczne oddziaływanie na środowisko
Najbliższa granica Państwa, będąca granicą Polski z Rosją oddalona jest w linii prostej o ok. 40 km na północ od terenu, na którym przewiduje się realizację przedmiotowego przedsięwzięcia. Jest to odległość zbyt duża, aby jakiekolwiek oddziaływania środowiskowe dotarły do innego Państwa. 

W przypadku realizowanej inwestycji nie wystąpi transgraniczne oddziaływanie na środowisko. Inwestycja ma mały wpływ na środowisko i jej oddziaływanie zamyka się do terenu należącego do zakładu.

9)
Obszary podlegające ochronie na podstawie ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 roku o ochronie przyrody znajdujące się w zasięgu oddziaływania przedsięwzięcia.
Analizowany teren inwestycji leży poza regionalnym systemem obszarów chronionych województwa warmińsko-mazurskiego.
Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane w odległości ok. 500 m                  od obszaru specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Jezioro Drużno” (kod obszaru: PLB 280013), wyznaczonego rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 21 lipca 2004 r. w sprawie obszarów specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 (Dz. U. Nr 229, poz. 2313 z póź. zm.) na podstawie Dyrektywy Ptasiej oraz projektowanego specjalnego obszaru ochrony siedlisk Natura 2000 „Jezioro Drużno” (kod obszaru: PLH 280028). 
Planowane przedsięwzięcie będzie realizowane na terenie zakładu zaliczanego do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. Eksploatacja nowej instalacji spowoduje jedynie niewielki wzrost emisji zanieczyszczeń do środowiska (hałas, wody opadowe wprowadzane do wód powierzchniowych). 

Przyjęty przez inwestora wariant technologiczny zakłada zastosowanie nowoczesnych maszyn i instalacji oraz ekologicznych materiałów pozwalających na znaczne ograniczenie niekorzystnych oddziaływań na środowisko. 
Z uwagi na lokalizację oraz zakres robót związanych z realizacją planowanego przedsięwzięcia nie będzie ono znacząco oddziaływać na obszar specjalnej ochrony ptaków Natura 2000 „Jezioro Drużno” oraz projektowany specjalny obszar ochrony siedlisk Natura 2000 „Jezioro Drużno” ani nie będzie stanowiło zagrożenia dla gatunków roślin, zwierząt i siedlisk, dla których ochrony powołane zostały te obszary.

Z uwagi na brak przewidywanego znaczącego negatywnego oddziaływania przedsięwzięcia na obszar Natura 2000, nie ma konieczności zapewnienia wykonania kompensacji przyrodniczej. 

PAGE  
16

