UWAGA!!! Nowe kryteria dochodowe uprawniające do ubiegania się o pomoc 
w formie dofinansowania do podręczników szkolnych – zmiana przepisów na dzień 1 października i 1 listopada 2012 roku.

Informujemy, że zgodnie z Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 17 lipca 2012 roku 
w sprawie zweryfikowanych kryteriów dochodowych oraz kwot świadczeń pieniężnych 
z pomocy społecznej (Dz. U. z 2012, poz. 823) zmianie ulegną kryteria dochodowe uprawniające do ubiegania się o pomoc w formie dofinansowania do podręczników szkolnych. 

Obecnie obowiązujące przepisy stanowią, że kryterium dochodowe wynosi 351 zł netto na osobę w rodzinie. Od 1 października 2012 roku na mocy w/w rozporządzenia kryterium to będzie wynosiło 456 zł. W przypadku kryteriów zawartych w ustawie z dnia 28 listopada 2003 roku o świadczeniach rodzinnych zmiana nastąpi od 1 listopada 2012 roku i wzrośnie z 504 zł do 539 zł. 

Uwzględniając powyższe regulacje prawne oraz fakt, że dotychczasowy termin składania wniosków na Wyprawkę szkolną minął 17 sierpnia br., Wójt Gminy Elbląg ogłasza kolejny nabór wniosków o udzielenie finansowej pomocy na zakup podręczników tym uczniom, którzy nabędą uprawnienia do dofinansowania dopiero po wejściu w życie nowych progów dochodowych. Rodzice tych uczniów winni złożyć wnioski w szkołach w terminie do dnia 4 września 2012 roku.

Uczniowie niezakwalifikowani do wyprawki w pierwszym naborze wniosków, będą uwzględnieni jako osoby nabywające prawo do dofinansowania po wejściu w życie nowych przepisów.
