Informacja dotycząca wycinki drzew

Od 17 czerwca 2017 roku obowiązują nowe zasady usuwania drzew                         i krzewów z nieruchomości.

Obowiązek dokonania zgłoszenia do organu

 
W świetle art. 83f ust. 1 pkt 3a ustawy o ochronie przyrody  nie ma obowiązku uzyskania zezwolenia na usunięcie drzew lub krzewów, które rosną na nieruchomościach stanowiących własność osób fizycznych                   i usuwane są na cele niezwiązane z prowadzeniem działalności gospodarczej. 
Istnieje jednakże obowiązek dokonania zgłoszenia zamiaru usunięcia  drzewa do właściwego organu (wójta/burmistrza/prezydenta miasta lub wojewódzkiego konserwatora zabytków) w przypadku gdy obwód pnia mierzonego na wysokości 5 cm przekracza:
· 80 cm – w przypadku topoli, wierzby, klonu jesionolistnego oraz klonu srebrzystego 

· 65 cm – w przypadku kasztanowca zwyczajnego, robinii akacjowej albo platanu klonolistnego

· 50 cm – w przypadku pozostałych drzew.
Wyjątek od obowiązku uzyskania zezwolenia dotyczy drzew i krzewów usuwanych w celu przywrócenia rolnych gruntów nieużytkowanych rolniczo do użytkowania rolniczego.

Zgłoszenie zamiaru usunięcia drzewa z działki stanowiącej własność osoby fizycznej (gdy wycinka nie ma związku z działalnością gospodarczą) powinno zawierać: imię i nazwisko wnioskodawcy, oznaczenie nieruchomości, z której drzewo ma być usunięte, rysunek albo mapkę określającą usytuowanie drzewa na nieruchomości. 
W przypadku gdy zgłoszenie nie zawiera wszystkich elementów, właściwy organ w drodze postanowienia nakłada obowiązek uzupełnienia zgłoszenia w terminie 7 dni. 
Organ w terminie 21 dni od dnia doręczenia zgłoszenia organ dokonuje oględzin w terenie w celu ustalenia: nazwy gatunku drzewa i obwodu pnia mierzonego na wysokości 5 cm od poziomu terenu, a w przypadku gdy na tej wysokości drzewo posiada kilka pni- obwodu każdego z  tych pni, nie posiada pnia - obwodu pnia poniżej korony drzewa. 

Z czynności tej sporządzony zostaje protokół. W terminie 14 dni od dnia oględzin organ może, w drodze decyzji administracyjnej wnieść sprzeciw. 

Brak wniesienia sprzeciwu od zgłoszenia oznacza, że zgłaszający będzie mógł usunąć drzewo do 6 miesięcy od dnia przeprowadzenia oględzin w terenie. 
 W przypadku nie usunięcia drzewa przed upływem 6 miesięcy od przeprowadzonych oględzin w terenie jego usunięcie może nastąpić  po dokonaniu ponownego zgłoszenia. 
W przypadku wszystkich innych podmiotów, a także osób fizycznych usuwających drzewa w związku z prowadzeniem działalności gospodarczej istnieje obowiązek uzyskania stosownego zezwolenia

